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wjen van. Ilyen formában 
miaem munkanélküliségről, 

eresetnélküliségről beszélhetünk. 

sak egy szónak másikkal való he- 

városokkal, megyékkel, 

EZzERKESZTŐSÉG ÉS 

tul 106. vagy 2-42. szám. " 

havonkint 118 Lei, negyedévre 330 Lei, 

és egész évre 120 

Téves alap 
z, amikor hivatottak és hivatla- 

ok a munkanélküliség kérdésé- 

Mel kapcsolatban abból indulnak 

1I, hogy a társadalomnak ezen 

minreddőségre itélt osztályát pénz- 

li adományokkal, ingyen tüzifá- 
nal, ingyen ebéddel és más ellen- 
olgáltatás nélküli segélyekkel 

mell támogatni és az éhezés ellen 

mitédeni. Állandóan a munkanélküli 

megélyről beszélnek, de csak elvét- 

E(e hallunk munkaalkalmak terem- 

ésének szükségéről. Pedig a kér- 

miés megoldásának sulypontja nem 

4 segélyezésen, hanem a munka- 

amlkalmak nyujtásának lehetőségé- 
azután 

hanem 

vettesitése és máris közelebb ju- 

ttunk az ügy lényegéhez. A 

nunkanélküliség a munka hiányát 

elenti, viszont a keresetnélküliség 

nunkaalkalmak mellett munkás- 
ezeknek valamilyen okból való 
nem foglalkoztatásával egyenlő. 
7 A keresetnélküliség problémája 
ülönösen a városokban öltött ve- 

mzélyes mérveket, melyeknek ve- 
szedelme a tél közeledtével egye- 

arányban növekszik. Al nagy 
18 munkástömegek a városokban kon- 
centrálódnak, ami természetes fo- 
yománya annak, hogy a mezőgaz- 

asági munkk kivételével munka- 

k álkoznak. A háborut követő idők- 
ben a gazdasági leromlás 

eztépben ezek a munkaalkalmak 
ind gyérebbek lettek. Az agrár- 

veform, a kisajátitások, az állam 
iltal inanugurált helytelen gazda- 
kági elitita az épitkezési mozgal 

a de- 
; az egész vonalon 
umunkáskezek légiójából ütötte ki 

a szerszámot. 
hiánya, a munkaalkalmak kény- 

szerü szüneteltetése azonban csak 

a magánosok részéről fogadható 
el. A közületekkel, községekkel, 

állammal 
szemben ezek az érvek nem helyt- 
állóak. Ilyen sulyos időkben ezek- 
nek fokozott mértékben hivatásuk 

son. ! 

Temesvár városa az elmult esz- 

tendőben a munkanélküliek és in- 

égesek támogatására három és 
l millió leit forditott. Kiadott 

om és fél millió leit anélkül, 
logy ezzel a kérdést megoldotta 

a, a pénzért bármilyenn ellen- 
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birodalmi gyülésnek és 
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ARA 4 EL BUKARESTBEN 5 LEI 

hordólesz, melyetegyetlen pontról 
lehet majd felrobbantani 

Berlinben tegnap ismét nagy iz- 
galommal telt el a nap. A birodal- 

mi gyülést délután három órára 

hivták össze, hogy megválassza 
elnökét. Herold korelnök dél- 
előtt pártközi konferenciát hivott 

össze ebben az ügyben, azonban 

nem sikerült megegyezést létrehoz- 
ni. A polgári pártok elnökjelöltje 
Scholtz volt, de kétséges, hogy 

megválasztása keresztülvihető-e. 

Valószinü, hogy a birodalmi gyülés 

elnöke ismét szociáldemokrata lesz. 

Egy ilyennek a megválasztása el- 

len azonban ugy a nemzeti szocia- 

listák, mint pedig a kommunisták 

a legerélyesebben állást foglalnak 

és azért azt hiszik, hogy a válasz- 

tás nagy izgalmak közepette a ké- 

ső éjjeli órákig huzódik el. A tün- 

tetések megismétlésének meggát- 

lására a rendőrség teljes készen- 

létben szállotta meg a főbb utvo- 
nalakat. 

A birodalmi gyülés pártjainak 

délelőtti viharos konferenciája 

után a Stahlhelmszervezethez 

tartozó képviselők elhatározták, 

hogy inditványt nyujtanak be a 
követelni 

föloszlatását, 

A nemzeti szocialisták már az 

első ülésen javaslatot terjesz- 

tenek elő, amelyben inditvá- 

nyozzák a miniszterek és a kép- 

viselők illetményeinek ötven 

zőket elégitette, az elégedetlene 

ket megnyugtatta volna. Sőt tá- 

pot nyujtott felelőtlen izgatások- 

nak, minden jóakarata mellett 

hozzájárult a társadalmi rétegek 

közötti szakadékok kimélyitéséhez, 

ami gyengitette azt az alapot, 

melyen a mai társadalom egész 

rendszere nyugszik. Tényleges 

munkanélküliek mellett munkake- 

rülőket nevelt, akik parazitái let- 

tek az emberi együttesnek. 

A munkanélküliséget nem lehet 

a munkátlanok segélyezésével 

megoldani. Temesvárott annyi az 

elvégzésre váró közmunka, hogy 

nem kell szükségmunkák kigondo 

lásával sem vesződni. A sokból 

aló eztitt 

az 

A magasabb fizetésü tisztviselők 

fizetését a nemzeti szocialisták ti- 

zenöt százalékkal akarják redukál- 

ni, viszont a kisebb fizetéseket 

érintetlenül hagyják. Makszimálni 

kivánják a nyugdijakat is és java- 

solják, hogy a legmagasabb nyug- 

dij se haladhassa meg az évi tizen- 

kétezer márkát. 

A birodalmi gyülés első ülése 

előtt a porosz országgyülés tegnap 

délben tizenkét órakor ülést tar- 

tott. Braun miniszterelnök szó- 

lalt föl és a különböző beérkezett 

inditványokkal akart foglalkozni. 

Azonban a kommunisták és nemze- 

ti szocialisták egymásután szóltak 

bele szavaiba és valóságos techni- 

kai obstrukciót rendeztek. Lohse 

nemzeti szocialista képviselő kia- 

bált a leghangosabban, amiért az 

elnök felfüggesztette az ülést. Szü- 

net után az elnök kijelentette, 

hogy Lohse képviselőt tiszteletlen 

magatartása miatt az ülésről egy 

napra kizárja. Braun miniszterel- 

nök azután foglalkozott a nemzeti 

szocialisták amaz inditványával, 

hogy szüntessék meg a parlament- 

ben az egyenruha viselési tilalmat. 

Felfogása szerint ezt csak akkor 

lehet megtenni, ha majd megszün- 

nek azok az okok is, amelyek miatt 

az egyenruhákat a parlamentből 

kitiltották. ! 

A miniszterelnök szavaira nagy 

zaj támadt és azt kiabálták 

Braun miniszterelnök felé, hogy 

nem sokái eg : a elyő ülni 

amelyben 

annyi lenne a kövezetnélküli, jár- 
eryágnak városa. 

hatatlan ut és utca, mint éppen 

Temesvárott. A szükséges össze- 

geket felvették a költségvetésbe, 

meg is volt a fedezet, azonban a 

bankbukásoknál ez a pénz eluszott. 

Gondoskodni kell a pótlásról. Ha 

másként nem lehet, kölcsön felvé- 

telével, vagy kötvények kibocsátá- 

sával. Hozassa rendbe a város az 

összes utakat. Forditson erre a 

célra huszonöt vagy harminc mil- 

Hó leit, másik összeget a városi 

házak rendbehozatalára és egész 

sereg embert munkához tud jut- 

tatni. Csak olyanokat foglalkoz- 

tasson. akik temesvári illetőségüek 

csak egyet ragadunk ki. Alig van! és egyben megállapithatja azt is, 

A' londoni Times interjut közöl 

Hitlertől, aki kijelentette, hogy 

a hétfői tüntetésekért minden fele- 

lősséget elhárit magától. Ha a 

helyzet tovább is ilyen marad, 

mint ma, - mondotta, - ugy 

Németország hamarosan lőporos 

hordó lesz, amelyet egyetlen pont- 

ról lehet felrobbantani. Al közép- 

pártok helyzete teljesen reményte- 

len és Németországnak csak két vá- 

lasztása van, vagy a bolsevizmus, 

vagy pedig a nemzeti szocialisták 

uralma. A bolsevista Németország 

nem lehet érdeke Európának. Egy 
ilyen Németország nemcsak az ál- 

lami tartozásokat, hanem a magán- 

tartozásokat sem fizetné meg. 

Azok, akik a békeszerződést, to- 
vábbá a Daves és Young által fel- 
állitott feltételeket aláirták, olyam 
csekket irtak ezzel alá, amelyet 
nem tudnak kifizetni. 
A nemzeti szocialisták nem ir- 

nak alá olyan csekket, amelyről 

biztosan tudják, hogy a kifi- 

zetése lehetetlen 

Rendkivül izgalmas lefolyásu 
szavazás után a birodalmi gyü- 
lés elnökének a szociáldemo- 

krata Löebet választották meg 

2069 szavazattal. Ellenfele Scholz 

volt, aki 209 szavazattal ki- 

sebbségben maradt. Első alel- 

nök Stöhr nemzeti szocialista 
lett 288 szavazattal, a másik al- 
elnöki állás a kommunistáknak 

iutott 

kik az egenek és kiknem akar- 

nak dolgozni. Egész csekély há- 
nyad lesz csak olyan, aki nem 
tud dolgozni. Ezeket és csak eze- 

ket kell segélyezni. A munkakerü- 

lők ellen a legteljesebb szigorral 
kell eljárni, az idegeneket pedig 

illetőségi helyükre vitetni. 

A munkanélküliség problémájá- 

nak ez a megoldása és nem az el- 
lenszolgáltatás nélküli segélyezés. 
A városházán holnap délben tarta- 
nak értekezeletet ebben az ügyben. 
Vegyék figyelembe ezeket a szem- 
pontokat, a városi nagytanács bi- 
konyára készséggel szavaz meg 
bármilyen beruházási kölcsönt. In- 

kább, mint egy banit is céltalan 

segélyezésre. 



B2. oldal 

A babonás falusi nép felbontotta egy öreg 
asszony sirját, a holttestet kiásta és a 

Tirnova községben, amely a re- 
sicai járásban fekszik. hetek áóta 
furcsa dolgok történtek A köz- 
ségben a szarvasmarhák között 

megbetegedések fordultak elő, 
amelyek különösen a tehenek so- 
rából szedték áldozataikat. A te- 
henek nem ettek. nem tejeltek 
rendesen, fejüket lehorgasztva ál- 
lottak az istállóban. Némely állat 
a bajt valahogyan kiheverte. de 
volt olyan is, amely belepusztult. 
Az egyszerü tirnovai emberek, 
akik között a babona még mindig 
magy mértékben talál hiedelemre, 
hamarosan megállapitották, hogy 
a tehenek megbetegedését csakis 
valami boszorkány varázslata 
okozhatja. Találgatni kezdték, 
hogy kicsoda lehet a boszorkány 
és végre kisütötték, hogy az csak 
Micu Éva lehet, akit faluszerte 
Baha Hvának hivtak. Micu Éva 

özvegyasszony volt. a hatvanadik 
esztendőt is tullépte már és oda- 
kint lakott a falu határában egy 
rozoga kicsiny szállásban. amely 
apró szilvása közepén állott Az 
öreg asszony. akinek a faluban 
senkije nem volt. csak ritkán mu- 
tatkozott a községben, amikor a 
szatócsnál valami vásárolni való- 
ja volt. 

Annál inkább keresték föl 
azonban őt a falubeli fiatai 
leányok és legények, akiknek 
a részére különböző szerelmi 

bájitalokat kotyvasztott, ame- 
lyekért aztán mindig kapott 
pár leit. 

Baba Évára most egyszerre ráfog- 
ták, hogy nemcsak szerelmi bübá- 
jossággal foglalkozik, hanem a te- 
heneket is megrontja. 
Elhatározták, hogy ezért bosz- 
szut állanak rajta. Nyiltan senki 
nem mert ellene vádat emelni és 
arra sem tudták magukat rászán- 
ni, hogy világos nappal megver- 
jék, mert attól tartottak, hogy a 
csendőrség megtudja a dolgot és 
eljárást indit ellenük. Baba Éva 
egy éjszaka arra ébredt, hogy 
odakint erősen világos van. A küö 
vetkező percben már tisztában 
volt vele, hogy ég a szállása. Mint- 
hogy maga napokon keresztül nem 
szokott a tüzhelyen tüzet gyujta- 
ni, rémülten állapitotta meg, hogy 
a szállását fölgyujtották. Kiro- 
hant a vityillóból és amikor kiért 
egyszerre több bekormozott arcu 
legénnyel találta magát szemközt. 
Ezek botokkal támadtak rá és 
agyba-főbe verték, majd ott- 
hagyták, Szerencsére ugyan- 
akkor nagy zápor keletkezett, 
amely az égő szállást eloltotta. 

Baba Éva később magához tért és 
bevánszorgott a szállásra. Napo- 
kon feküdt ott egymagában, elha- 
gyatva. Nemsokára aztán egy fia- 
tal leány, aki szerelmi italért ment 
ki Baba Évához, elvitte a község- 
be a hirt, hogy a falu boszorkánya 
holtan fekszik. Ugylátszik, hogy 
halálához nagyban hozzájárultak 
azok az ütlegek, amelyeket a tüz 
idején támadói olvasatlanul rája- 
mértek. Másnapra eltemették az 
öreg asszonyt és a tirnovai teme- 
tőben földelték el. A temetés nap- 

szivet átszurta 
tehén betegedett meg és a lakosság 
meg volt róla győződve, hogy cz 
csakis Baba Eva müve lehet. aki 
a tulvilágról igy állott bosszut ha- 
láláért. Harmadnap reggel a te- 
metőben ott találták Baba Úva 

földön fekve, szive tájéka nagy 
hegyes karólval volt keresztül 
szurva. 

Valószinü, hogy néhány falu- 
beli paraszt hódolt annak a 
babonának, amely azt tartja, 
hogy a meghalt boszorkány- 
nak keresztül kell szurni a szi- 

Censtochovo lengyelorszá- 
gi városban a nyáron nagy elkese- 
redést váltott ki, hogy a községi 
választások során a város vezetése 
a szociáldemokraták kezébe kerüit. 
Emiatt már számos esetben tünta 
tésre került a sor, tegnap pedig za- 
vargás is fordult elő. A polgárság 
nagy tüntető tömegbe verődött és 
a városháza elé vonult, amelyet 
meg akart ostromolni. A legkriti. 
kusabb pillanatban azonban ki 
... 

zettek föl, amikor az uj közigaz- 
gatási törvény életbelépett. A tör- 
vény ugyanis kimondja, hogy a 
megalakulandó községi tanácsok- 
nak joguk van dönteni arról, vaj- 
jon az eddigi jegyzőt tovább is 
megtartják-e, vagy pedig ujat vá 
lasztanak. Azonban a közigazga- 
tási törvénynek ezen rendelkezé- 
sei csak irott malasztnak marad- 
tak meg a papiroson. Vannak köz- 
ségek, amelyek minden igyekeze- 
tük mellett sem tudnak szabadulni 
jegyzőjüktől, aki pedig erre rá- 
szolgált. IKét bánsági község küz 
delmével akarjuk bizonyitani, 
hogy a dolog tényleg igy van. 

A temestorontálmegyei Aurél- 
háza községe képtelen megszaba- 
dulni basájától. Herbst János 

Egy sorsjeggvel nyerhet 

84.000 sorsjegy 

Az elmult sorsjátékon sok 
e 

hulláját fölbontott sirja mellett a 

igen mutatkozik hajlandóság arra. 
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Az elkeseredett 
ostíromot intézett a 

szocialista vezetöség miatt 
-
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Elszánt küzdelmet folytat több temesi 
község, hogy a basáskodó jegyzőjétől 

megszabaduljon 
Sok községben boldogan léleg- l jegyzőre a szabálytalanságok vád- 

szerencséje óriási! 
A jelentékenyen megjavitott játéktervü osztrák osztálysorsjáték a legjobb a világon. 

Különösen felemelték a középnyeremények számát 
A sorsjegyek fel 

sS. 800.000 = 20,000.000 Leii 

Össznyeremények 
sS. 13,406,400 = 335,160,000 Lei 

lső főnyereményit 

Az I. osztály huzása Áf30 november 18-20 
1/. 

ziós bizottságon keresztül 
ségi tanács mégis igazat kapott és 

azonban még mindig nem sikerült 

vét, hogy halála után elve- 

gyék az erejét. 
Lehetséges, hogy a sirháboritóka: 
munkájuk közben valami megza- 
varta és elmenekültek, mielőtt a 
hullát visszatették volna a földbe 
Az esetről most tudomást szer 

zett a csendőrség is, amely erélyes 
nyomozást inditott meg. Kérdés 
azonban, hogy a tetteseket sike- 
rül-e kideriteni, mert a lakosság 
ban. ha tudja is, hogy az ocsmány 
cselekedetet kik követték el. nem 

hogy elárulja azokat, akik a bo 
szorkánytól megszabaditották. 

polgárság 
városháza ellen a 

rendelték a rendőrséget, amely a ! 
tüntetőket visszaszoritotta. Erre 
a tüntetők kerülő uton a szociál- 
demokraták párthelyiségébe nyo- 
multak be és ott mindent összetör- 
tek. A pártirodában vörös lobogót 
is találtak, amelyet a város piacán 
elégettek. A polgárság azzal vá 
dolja a szociáldemokratákat, hogy 
Pilszudszky marsall ellen ösz- 
szeesküvést szőttek. 

jának áradatát zuditották, köve- 
telték eltávolitását, de eddig hiá- 
ba. Az uj községi tanács is szem- 
behelyezkedett vele, a jegyző pe- 
dig fütyül a községi tanácsra és 
tovább is azt tesz, amit akar. í 
Neamtu Sándor jegyző évek 

óta szinte terror alatt tartja Sza- 
páryfalva szörényi községet. A 
szapáryfalviak olyan községi ta- 
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nácsot választottak, amely céljául 
tüzte ki a községnek Neamtutól 
való megszabaditását Erre Ne- 
amtu mindent elkövetett, hogy a 
tanács ne vehesse át a községi 
ügyeket. Felebbezéseken és ravi- 

a köz- 

Neamtut már hivatalában ül. 

e nyer. 

42.000 nyeremény 

fizettem ki szerencsés vevőimnek. 

1/1 1/ Sorsjegyárak: 

Fizetés a sorsjegy vétele után. 

ján a faluban ismét egész csomó 

iinul 
Lei 300 

Minden rendelést azonnal végrehajtunk és mellékeljük a hivatalos játéktervet. 
Huzás után felszólitás nélkül azonnal küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. 

FAIEDMAII 
SALZGRIES 12/R. 

Lei 600 Lei 1200 

Reudeljen még ma. 

vállalkozott. Az elfogottak I1 

a tárgyaláson Lázár Nándor 
ügyvéd képviselte. 

A biróság rövid tanácskozás ut! 
ugy döntött, hogy az ügyet 
ügyészség utján átteszi a törvén 
székhez. 

Gyomor- és bélbántalmaki 
tuberkulózisnál, angolkórá, 
egyedüli természetes gyógysze, 

SHYRH 
gyógy: és táptej. Hizókuránál. 
ros felirásu szükséges. Hatása éy 
hét alatt észlelhető napi 3 ü 
mellett. Soványitó kuráknál 
lázas állapotban kék telieéi 
használjon. Kapható minden job 
füszer-, csemege- és tejüzleib 
Viszonteladóknak: Saya vezető 
génél, Aradon, Str. GRiba Birta, 
Temesvár részére a vezérképvi. 
lőnél: Schrecker Dezső, Józsefvárs, 
Str. Vacarescu 18. 

/ 
De nemcsak Aurélházán és sa 

páryfalván vannak ilyen áldam 
állapotok, hanem számos más 
ségben is. És ez a lemondott V 
da Sándor belügyminiszter fé 
gásának köszönhető, aki a 
igazgatási törvényt ugy mag 
rázta, hogy a községi tanácsokak 
csak a megüresedett jegyzői dá 
sokra van joguk jegyzőket vály 
tani. Viszont - bizalmas renes 
lettel közölte ezt a megyékkel 
a régi jegyzőket tartani kelll 

Román bélyegek 

kiforditani a jegyzői székből 

hamisitói a budapesti biróság é 
A közelmult napokban Buda 

ten elfogtak egy társaságot, anly 
román postabélyegek hamisitásri 

József, a nagyváradi Óceánia r 
vénytársaság negyvennégy eszm 
dős volt tisztviselőjee Fridd 
mann Sándor érmihályfalyai! 
letőségü magántisztviselő, továl 
Hollánder Károly, Schlesinger e 
nő, Rosenberger József, Kal 
mann János és Révész Rezső bun 
pesti lakosok. Tekintettel aza 
hogy a gyanusitottak között i 
gen állampolgárok is vannak, / 
ügy gyorsitott eljárás étet 
büntető járásbiróság elé kerit 
amely tegnapra tüzte ki a tárga 
lást. A román királyi ezval 

Az ügyéi 
megbizott rámutatott arra, ho 

egy idegen állam postabélyegein l 
hamisitására és forgalombahoza 
lára irányuló előkészület tulhala- 
ja a járásbiróság hatáskörét, kér 
tehát, hogy az ügyet tegyék áta 
törvényszékhez. A védők az előt 
jesztést ellenezték és azt állitottá 
hogy a vádlottakat agent prov. 
cateurök ugratták bele az ügy 

Kényelmezen, 
olcsón 

m svagyszállodában lakik 
* aznma] 

T 100 meinden komforttal 5 
rendezett, ujonnan átala- 

kitott szoba. 

Minden vonatnál t. ven- 
dégeinket ingyen autó 
várjal Kereskedelmi uta 
zók nagy árkedvez WE 
méunyben részesülnek 



Mit tárgyal 
u árosi nagytanács hétfői ülése 

Temesvár város nagytanácsa, 

ént megirtuk, hétfőn, október 

2án délután négy órakor ülést 

m rt. A meghivókat tegnap küldték 

A sét a nagytanács tagjainak. Az 

%) iés megnyitása után azok a ta- 

b cstagok, akik nem vettek részt 

k melőző két ülésen, leteszik az es-
 

azután letárgyalják az 1929. 
zárszámadást, majd póthitelek 

h á rendkivüli hitelek megszavazá- 

u sra kerül a sor. Ezen a gyülésen 

Ea rül tárgyalásra a Román Nőegy- 

valamint a kereskedelmi és 

jarkamarának munkások gyerme- 

ul í részére épülő otthon céljára 

ért ingyentelkek átengedése va- éz 
nmint több házhely eladásának 
m gye. Tárgyalásra kerül Szap- 

A anos Gyula tanácstagnak a 

ult ülésen az utcák rendezésé
re 

Tt különböző közmunkák megin
di- 

sára vonatkozó inditványa. Leg- 

A ntosabb tárgya lesz azonban a 

m agytanács ülésének a gazdasági 

ű mnácsnoki, továbbá a vizvezetéki 

gázgyári igazgatói állások be- 
8ltése. A gazdasági tanácsnoki ál- 

1M látás, mert a nagytanács tagjai- 
1k jórésze ellene van annak, hogy 

gl 
öirág 

an Buik 

sígol, al 

gi városi tisztviselők mellőzésé- 

al Capeteanu Titusz Miklőst vá- 

sszák meg tanácsnoknak. 
.. ... mndtti 

Az első ásóvágás 
már megtörtént a bázosi kápolna 

eül telkén 
éy at Bázos község földhözragadt sze- 
riény katolikus magyarságának 
hu égtől foga égő vágya volt, hogy 
megyen kicsiny kápolnája, amely- 

men szorongattatásai közepette Is- 
menhez folyamodhatik. Az óhaj 

Maheljesitése érdekében a Déli Hirlap 
anozgalmat inditott. amelynek 

isszhangja kelt olvasóink szivé- 
mi en és összegyült a pénz, amely a 
itápolna épitéséhez 

Megemlékeztünk arról a nehézsé- 

yekről is, amelyek az épités elé az 
njándékba kapott telek fekvése 
niatt tornyosultak. A kérdés most 
mnár békés megoldást nyert, mert 
t bázosi magyarok és a község 

negállapodtak egy cserében, 
milmely a magyarság részére elő- 
lyös. A katolikus hitközség azt a 

zzáz négyszögölnyi területet, ame- 
et Ambrózy István egróftól 

ujándékba kapott, átengedte a 
özségnek, amely viszont négy- 
záz négyszögölnyi területet adott 

serébe. Ez az uj telek a község- 

ek a magyarság által lakott 
zén fekszik és marad rajta a ká- 
olna fölépitése után arra is hely, 
nogy későbbi években iskola épül- 
ön az Isten háza mellé. Ba- 
yánszky János épitész, aki a 
kápolna terveit elkészitette és az 
pités vezetésére is vállalkozott. 
egnap felmérte az uj telket, ki- 
üzte rajta a kápolna alapjait és 
izok kiemelésére megtette az első 

ré- 

nagyarság most homokot és kavi- 
sot fuvaroz a telekre és odahord- 
a a többi épitési anyagot is. A 
tápolna még az ősz folyamán tető 
á kerül, jövő tavasszal kerül sor 

s betöltésénél nagy vitára van 

szükséges. 

í 

borbélyt. 

Hiába fordultak a temesvári pékek az 

ármakszimálás miatt a reviziós bizottsághoz 
A bánsági kormányzóság revi- 

ziós bizottságának Hermann-Ha- 

dan-Darabantiu-tanácsa tegnap 

délelőtt tárgyalta a temesvári pé- 
kek ipartársulatának a kenyér 
makszimális árai ellen beadott fe- 

lebbezését. A város állandó vá- 
lasztmánya - mint ismeretes - 
a pékekkel a kenyérárak leszálli- 
tása érdekében folytatott tárgya- 
lások eredménytelensége után élt 
törvényadta jogával és hatósági- 
lag állapitotta meg október elsejé- 
től kezdődőleg a kenyér árait. 
Eszerint kilónkint a fehér kenyér 
ára nyolc, a félbarnáé hét, a bar- 
náé pedig öt lei. A pékek kijelen- 
tették, hogy ilyen árak mellett rá- 
fizetnek üzemükre és a reviziós bi- 

zottsághoz fordultak. Al tegnapi 

tárgyaláson - melyen a pékmes- 

tereket Veterány Viktor dr. 

ipartestületi ügyész, a várost pe- 

dig Heim Ernő dr. tanácsnok 

képviselte - a reviziós bizottság 

arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy a városnak joga van az ára- 

kat makszimálisan megállapitani 

és igy a reviziós bizottság ezzel a 

felebbezéssel nem foglalkozhatik. 

A makszimális árakra vonatkozó 

törvény ugy rendelkezik, hogy a 

hatóságilag megállapitott árak el- 

len a kereskedelmi miniszterhez 

lehet felebbezni. és igy a pékmes- 

terek felebbezése ügyében is ez a 

miniszterium van hivatva dönteni. 

Kékre-zöldre verték a 
gyárvárosi rendőrök 
Temesvárott az utóbbi időben is- 

mét több betörés történt. A rend- 
őrség a meginditott nyomozás so- 
rán mint a betörésekben gyanusi- 
tottat elfogta Lauz Vince Há- 
romkirály-utca 20. szám alatt lakó 

Lauz maga sem tudta 
megmondani, hogy mivel szolgál- 
tatott okot az előállitásra, hacsak 
azzal nem, hogy jelenleg nincsen 
állása és hogy ennek ellenére ed- 
dig mégsem halt éhen. Bevitték a 
gyárvárosi rendőrségre, ahol azzal 
fogadták, hogy három betörést kö- 
vetett el. Lauz Vince tagadta a 
betörést és ártatlanságát bizony- 
gatta. Erre az volt a válasz, hogy 
megpofozták. Ezzel aztán meg is 
kezdődött a kézzel fogható valla- 
tás. Lauz Vincét annyira össze- 

verték, hogy amikor másnap dél- 
ben a felesége ebédet vitt neki, 
egészen összetörve, legyengülve 
találta. Meg volt rémülve, amikor 
megpillantotta férjének testét, 
amely tele van véraláfutásokkal. 
Lauz Vince keservesen panaszko- 
dott a feleségének az elszenvedett 

A züllés mélypontjára jutott Fekete 

.
.
 

.
 

brutalitásokról és kijelentette, 
hogyha tovább is ütlegelik, inkább 
bevall mindent, csakhogy ne kell- 
jen több fájdalmat eltürnie. Ezt 
azonban mégsem tette, bárha ak- 
kor még nem volt vége a verésnek. 
Tegnap reggel végre napokon ke- 
resztül tartó kinszenvedés után 
megszabadult a rendőrségtől, mert 
beszállitották az ügyészségre. Még 
a délelőtt folyamán Mihailescu 
vezető ügyész elé került, akinek el- 
mondotta azt a torturát, amelyet a 
rendőrségen kellett elszenvednie. 

Mihailescu vezetőügyész megnézte 
Lauz Vince testét és megállapitot- 
ta, hogy az tele van kék-zöld-feke- 
te folttal, amely kétségtelenül ve- 
réstől származik. Mihailescu 
ügyész intézkedett, hogy Lauz 
Vincét rögtön szabadon bocsás- 
sák. Lauz Vince ezenkivül felje- 
lentést is tesz az ügyészségen, 
amely meg fogja állapitani, kik 
voltak a szerencsétlen borbély kin- 
zói és meginditja ellenük az eljá- 
rást. 

Tivadar még a pesti irót is meg akarta 
sarcolni 

Fekete Tivadar, aki hosszabb gint egy várossal odábbállani s igy 
időn keresztül tartózkodott Temes- 
várott, ismét szerepel, természete- 
sen botrány központjában. Pumpo- 
lások, bliccelések, zsarolások és 

még sulyosabb dolgok láncolata 
kergette évek előtt Jugoszláviából 

Aradra, majd Aradról Temesvárra 

és amikor ebben a városban is vé- 
gigsarcolt mindenkit és helyzete 
tarthatatlanná vált, rövid bukares- 

ti kisérletezés után Nagyváradra 
tette át hadiszállását. Ott is követ- 
keztek a pumpolások, pincérek kö- 
veteléseinek elbliccelései, zsarolá- 
sok és egyéb mocsaras manipulá- 
ciók. Mikor már Nagyváradon is 
tartozott fünek-fának, bérkocsis- 

nak, manikürösnek és kávéházi 
nénikéknek is, kénytelen volt me- 

került el Kolozsvárra. Kolozsvá- 
rott is hü maradt magához. Sike- 
rült magát behizelegni egyik-má- 
sik ujsághoz, amely leadta cikkeit, 
de nem érte be az igy szerzett szük 
és tisztességes kenyérrel, hanem 
folytatta régi vágásait. Hogy kiket 
vág meg, abban nem válogatós. 
Még irótársait sem kimélii Igy 
történt, hogy amikor Kolozsvárra 
érkezett Forró Pál budapesti iró 
és előadást tartott a szinházban a 
szerelemről és a mai nőtipusról, 
Forrót is meg akarta sarcolni. 
Hogy a látogatás miként folyt le, 
azt maga Forró Pál a következők- 
ben mondotta el: 
- Fekete Tivadar mézes-mázos 

Fürdőszobás szobák. Rádió. 
Tisziaság, 

KÖZPONTI száLLODA HOTEL CENTRAh 
BUDAPEST, VII, Baross-tér 2ő. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu medern családi ház. Központi fütés. :-: Minden szobában 
hideg-meleg folyóviz. -: Egyágyas szobák árai: 4, ő, 6, 8, 9, 10 pengő 

Kétágyas szobák árai: 8, 10, 12, frő, 14, 15, 16 pengő 

Tulajdonos: PALLA! MIKSA 

Telefon a szobákban 
Előzékenység. e
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3. oldal 

ben. Én azonban hidegen fogad- 
tam, mert tudtam, hogy két percen 
belül pumpolás következik, vagy 
másféle operáció. Ezt a rideg fo- 
gadtatást azután Fekete Tivadar 
támadó cikkben próbálta megto- 
rolni. : 

Mert Fekete Tivadar erős táma- 
dóő cikket irt Forró Pál előadásá- 
ról, amelyet szellemtelennek, trá- 
gárnak és üresnek bélyegzett. Azt 
azonban elhallgatta Fekete Tiva- 
dar, hogy előzőleg milyen találko- 
zása volt a pesti iróval. Remélhe- 
tőleg ez az eset, mely most pattant 
ki, Kolozsvárott is lehetetlenné te- 

szi Fekete Tivadart. Csak aztán 
Temesvárra ne jöjjön vissza. 

Romanescu 
temesvári pionirezredes hirtelen 

meghalt 

Romanescu Miklós pionirez- 

redes, a temesvári pionirezred pa- 

rancsnoka, akit májusban helyez- 

tek Temesvárra, tegnap délután öt 

órakor kaszárnyabeli lakásán rosz- 

szul lett és rövidesen rá szivszél- 

hüdésben meghalt. A negyvennégy 

éves ezredest felesége, leánya és 

Ploestiben lakó édesanyja gyá- 

szolja. Az előzékeny modoru és 

szivélyes bajtársi érzéstől áthatott 

ezredes tragikus halála nemcsak 

tiszttársai körében keltett őszinte 

megdöbbenést, hanem igaz részvé- 

tet váltott ki a társadalom széles 

rétegeiben, ahol ismerték és nagy- 

rabecsülték. Az ezredes édesanyját 

táviratilag értesitették a mélységes 

gyászról, amely fia elvesztésével 

érte. Romanescu ezredes temetése 

nagy katonai pompával valószinü- 

leg ma megy végbe. 

Száz honatya 
sürgeti a választói törvény 

reformját 

A kormánypárti képviselők erőtel- 

jes akciót inditottak a választójozgi 

megváltoztatása érdekében. 

Az Adeverul szerint Mironescu- 

törvény 

nak tegnap memorandumot nyujtottak 

át, amelyet száz kormánypárti kép- 

viselő és szenátor irt alá. A memoran- 

dum az alkotmánytörvényre hivatkoz- 

va kéri a választási rendszer megvál- 

teztatását. Az alkotmánytörvény 

ugyanis tiszta aránylagosságot álla- 

pit meg és ezt a nemzeti parasztpárt- 

nak már demokratikus programja 

alagiján is követnie kell. Hivatkozik 

a memorandum arra, hogy Bra- 

tianu sonel is meg akarta már 

változtatni a választási rendszert, 

mert a prémiumos rendszer nem felel 

meg a demokratikus törekvéseknek. A 

Mironescu kormány első törvényjavas- 

lata az uj költségvetés lesz, amelynek 

letárgyalása után kerül sor a válasz- 

tói reiorm tárgyalására azon terveze- 

tek alapján, amelyeket a nemzeti pa- 

rasztpárt már régen kidolgozott és a 

pártvezetőség is jóváhagyott. 

saammmmaamamammmamam 
ö 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi * 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 

m hoz' Belváros, Szent György-tér " 
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HIREK 
Aj jövő héten 

batgok a szépségversenyt és a sza- 

el kapcsolatos izgalom a közeli 

bef fepe 

u eddig 26331 sza- 

vazat érkezett, ez a szám azonban ok- 

tóher huszadikáig, a szavazás lezárá- 

ságahég emelkedni fog. A tegnap be- 

érkedevnoslavazatok lényegesebb vál- 

Téln Ukoztak. A szavazatok mai 

nyóltkező- 

miatt elérte forrpontját. 

ának 

Weszely elyka 3518 szavazat 

Jienmeziluiaz 2162 
Biró Ilo, 1699 
Benda bz 1488 

smaolnitizsbe 141s 
Marx Paula ! ll5s,, 
Luiazrááenzsölli 1093 . 

Blusorinoig 942, 
Böskentő. 880, 

I Eéik ga9 866 
szukranezi ő,, Fog a1a 5 lajoy 765 , 

Delikő Marikka mez9b.. 689 
OfanBEpy«g9n A 650 , 

ZuFa sMrére göz0l 00 
Czüczoer Böskeszab 593 

Szelár nAranka vrolös 570 
AlyannaPaylabsra iara 486 . 

rafiaodedh slölsd ayl 458 

a mej. to. modani 149 1 
BFaun us 443 Afhagy ivögi mornsd dél22 

Feltes agpn s 

Szitágyi slenlötromai fonsz?z 

Aselhenbrennerzdiciso vA 354, 
Themneszlákila laljaj S2a., 
KaztaesMazota s 
AEAlglénet 265 
Halof. 252 
Selbáte Kató 201 
Boskovitz Olga 20 
Damjanov Ilus 200 
Redlich Irén 190 , 
Gönczi Elza 174 
Demeter Emmi 160 
Kartye Ilus 07 
Müller Baba 100 , 
Varga Rózsi 90 

Veder Aranka 87 , 
Wrelyánszky Johanna 82 
Weszely Almuci 72 . 
Udvardy Anna 67 
Haranek Magda l 
Habschied Rózsika 58 
Németh Böske l . 
Ordósy Rózsika 441 . 
Berohn Nusi s1 
Szakács Mariske333 . 
Heim Jozefin 13 
Birszák Ilus 12 . 
Weisz Frida 3s 
Altianka Paula 5 - 
Back Kató 3 , 
Asser Emike 3 

A 14 Hrlan, szépségversenn 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány : 

275 Jsz6 

cu-Nitescu 

- Diitalan rendelőóra. A temesvári 
Feminista közli, 

Ciofleec Uona adr. orvosnő a me- 
halai nőgondozó otthonban hetenkint 

Egyesület hogy 

kétszer, kedden és pénteken délután 
4-5 óra között dijtalan rendelőórát 
tartt " .. a... 

A szerelmes disznókereskedőlt leitat- 
ták, meggyilkolták, kirabolták és a 
holttestet a folyóba dobták 

Leitmeritzben megismétlődött a 
budapesti Kodelka-eset, amikor 
Léderer Gusztáv hadnagy és fe- 
lesége meggyilkolták Kodelka Fe- 
renc hentest és kirabolták. Wari- 
lek Ferenc számvevő őrmester 
észrevette, hogy szép felesége tet- 
szik Kreiza József gazdag disz- 
nőkereskedőnek és ezért elhatároz- 
ta e hors mesyilolin A felest 

- A király születésnapja, Károly 

király ma ünnepli születésnapját és 

vele együtt ünnepel az egész ország. 

Valamennyi hitfelekezet templomai- 

ban hálaadó istentiszteletek lesznek, 

amelyeken a polgári és katonai ható- 

ságok képviseltetik magukat. Az ál- 

lami, megyei és városi hivatalokban 

munkaszünet van. A gyárakban, mü- 

helyekben, bankokban és kereskedé- 

sekben azonban zavartalanul folyik a 

munaka és az ujságok is megjelennek. 

Az 1skolákban szünetel az oktatás, a 

hazakat fellobogózzák. A gyárvárosi 

román székesegyházban ma délelőtt 

ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyen 

3ocu Szever kormányzó is megjele- 

nik. 

- Vacha püspök Zsombolyán. P a- 

cha Agocst püspök szombaton Zsom- 

bolyara utazik, ahol vasárnap az ot- 

tani ifjuságnak kiosztja 

hétfőn pedig nagy ünnep- 

a bérmálás 

szentségét, 

ségek között felszenteli az ujonnan 

restaurált templomot. Az ünnepségek 

szombaton a püspök ünnepélyes fogad- ! 
tatásaval kezdődnek. Este a főpásztor 

tiszteletére fáklyászenét rendeznek. 

Vasarnap reggel ünnepélyes szent- 

mmise lesz, majd a bérmálás szentségé- 

nek kiosztása. Hétfőn a templom fel- 

szentelése következik. Hétfőn délután 

a püspök Grabác községbe utazik az 
ottani ifjuság megbérmálására. 

- Iltománia gazdasági életének leg- 
fontosabb problémája. VoicuNi- 
tescu közlekedésügyi miniszter 
fegnap vette át tárcája vezetését. A 
miniszterium tisztikara előtt Manoi- 
lescu beszélt elsőnek és bucsuzott 
eddigi munkatársaitól. Manoilescu rá- 
mutatoett arra, hogy a közlekedésügy 
Románia gazdasági életének egyik 
legfontosabb probémája és a kormány 
azon lesz, hogy ezt a problémát minél 
kielégitőbben oldja meg. Ennek érde- 
kében különöző szerződéseket kötöttek 
külfoldi tőkeérdekeltségekkel és ezek 
közül már több hatályba is lépett. Vé- 
gül szerencset kivánt utódjának. Voi- 

erre köszönetet mondott 
Manoilescunak mélyen szántó beszé- 
deért. Meg van győződve arról, hogy 
elődjének nyomdokain haladva, mun- 
kájának meglesz a kellő eredménye. 
Reméli, hogy a tisztviselői karbza is 
megfelelő támogatásra talál. Fől eg az 
államvasutak és az utak helyreállitá- 
sa képezi elsőrendü gondját. 

rábirta, hogy a hentest a lakására 
randevura hivja és leitassa. JAmi- 
kor a hentes mámoros lett, rejtek- 
helyéről előugrott Warilek és vég- 
zett áldozatával. A hentesnél tizen- 
ötezer cseh korona volt, amelyet 
magukhoz vettek. A holttestet föl- 
darabolták és a folyóba dobták. 
gyilkosság másnapra kiderült és 
gyilkos agpr! letartóztatták 

- Valláserköltsi és kulturálie elő- 
Vingán. Havlik Veneel 

vingai plébános október tizenkilence- 
dikétől kezdve valláserkölcsi, kultu- 
rális, vetitett képes előadásokat rendez 
Vingán, melyeknek keretében ismer- 
teti Olaszország kulturális és termé- 
szeti nevezetességeit. Az első előadást 
vasárnap. október tizenkilencedikén 
tartja magyar nyelven. Az előadáso- 
kat Havlik plébános a hivek számará- 
nyának megfelelően bolgár, magyar 
és néemet nyelven tartja meg. a 
BRIAÁND SULYOSAN BETEG. Pá- 

rivi jelentés szerint Briand francia 

adások 

külügyminiszter komolyan megbetege- 

dett. 

legyengült és 

Napok óta ágyban fekszik, igen 

ájult. 

beteg- 

többször el is 
Briandnak régebben hasonló 

sége volt. amely most fölujult. 

- Kilenc izben kisérelt meg ön- 
gyilkosságot. Szegeden Török 
János nyolcvannégy éves gazda 
évek óta megunta az életét és egy- 
másután nyolcszor fölakasztotta 
magát, de mindig levágták, Kilen- 
cedik öngyilkosságát ugy követte 
el, hogy konyhakéssel a mellébe 
szurt. Ebből a sebéből azonban 
hamarosan felgyőgyult. Tegnap az 
öreg Török János végre mégis meg 
halt és pedig végelgyengülésben. 
- Egy röpcédula - egy napi 

fogság. Nankingban elfogtak egy 
kommunista ügynököt, akit röpcé- 
dulák osztogatása miatt a rögtön- 
itélő biróság elé állitottak. A bi- 
róság annyi napi elzárásra itélte a 
kommunista ügynököt, ahány röp- 
cédulát nála találtak. Csak azután 
számolták meg a röpcédulát és ki- 
derült, hogy tizenötezer darab van 

belőle. A kommunistaügynöknek 
tehát tizenötezer napig, vagyis 
negyvenkét évig és egy hónapig 

kell raboskodnia. A rögtönitélő bi- 

róság itélete ellen nincsen felebbe- 

zés. 1 
- Felakasztotta magát a légycsipés 

miatt. Székesfehérvárott egy mérges 
légy megcsipte Molnár Sándor 

meckanikust. Molnár erre fölment a 

padlásra és fölakasztotta magát. Zse- 

bében cédulát találtak, amelyen azt 

irta, hogy inkább véget vet életének, 

semhogy a mérges légycsipés követ- 

keztében napokon keresztül kinlódjék. 

I] 

Gondolt-e lakásának fütésére? 
Szereltessen American Unio-kályhát! 

Szép! 

Kedvező fizetési 
dijtalanul küldi 

Gazdaságos! Olcsó 

feltételek! áProspektust 

Temesvár -Józsefváros 

Kossuth Lajos-u. 7. sz. 
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1930 október 1 

nyiségben 

Maniu Gyula 

erdélyi hivei előtt nagy 
beszédet tartott 

STERÉT REHABILITÁLJÁK. 
nemzeti parasztpárt besszarábiai c 
portja iesnap Pan Halipa elnökl. 
alatt ülést tartott és Stere személyél 
foglalkozott. Pan Halipa megállapit 
ta, hogy amióta Stere kivált a nemzi 
parasztpártból, a besszarábiai párts 

bomladoz. 
Szükségesnek tartja, hogy a párt 

vezet folyton gyengül és 

pontja vegye revizió alá a Sterévl a 
szemben hozott határozatát és 
ze Sterét ismét a besszarábiai pár 
szervezet élére. Az összegyült képvi. 
lők lelkesen állást foglaltak St 
mellett. 

- Miss Hungária otthon. SZza 
1 onczay Éva, az idei Miss Hu) 
gária, aki résztvett Rio de Janeir 
ban a világszépségversenyen, tegna 
érkezett vissza Budapestre. Kijelen 
tette, hogy a huszonhat versenyz 
szépségkirálynő közül ötödik helyi 
került. A verseny különben valóságzgo 

ü 0 

tudn 
hogy csakis braziliai leányt válasz 

kabaré volt és előre lehetett 

nak meg világszépségnek. A hang e 
lat olyan volt, hogy nem 
volna szó más nemzetbeli 
rálynő megválasztásáról. 

szépségki 

' Takaréktüzhelyek. fekete emailliro 

ruha 
ruhakicsavarógépek jutá 

zott,. John-féle gőzmosógépek, 
mángorlók. 

biti fegyházból megszökött egy Kre 
mer nevü életfogytiglanra elitélt gyil 
kos. A rendőrség kikutat- a buvó 
helyét és éjjel hatolt be hozzá. Kre 
mer a rendőrök belépésekor álmábó 
riadt föl, revolvert ragadt és több ld 
vést adott le. Az egyik golyó eg 
rendőrfelügyelőt halálra talált. A 
rendőrök erre szintén lőttek és Kre / 
mer több golyótól találva holtan ha- 
nyatlott vissza ágyára. 

* Husz százalék kedvezmény jan 

a Déli Hirlap minden előfizetőjé- h 
nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenet a 
Jósika-utcában) kronométerkészitő- 
nél megjavittatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 
nem mestere, hanem müvésze szak- 

májának. Sikerült vele megállapc 

Hirlap szelvényével nála jelentke- 
zik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan meny- 

állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek és olvasóinknak a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához ké- 
lön utalványt adunk, mert csak igg 
vehető igénybe a kedvegmény. 

is lehetet ! 



RONESCU MINISZTERELNÖK 
pGADTA AZ UJSÁGIRÓKAT. Bu- 

krestből jelentik, hogy Mironescu 

nniszterelnök tegnap este fogadta a 

tudósitóit és hosszabb ekszpozé- 

ra ismertette azokat az irányelveket, 

aeelyeket fog. a kormány követni 

u 

rálla 

elrit 
meniy 

ily.... 
Melentette, hogy ez a kormány nem 

11e . .. 
úiy tovizorikus, mert birja az uralkodó 

4 
Wuhit 
dperam első feladatai közé tartozik a 

a parlament bizalmát. A széleskörü 

1 Jugdasági kérdések megoldása. A költ- 

lvetést redukálni kell és a gazdasági 
iui m tben keresni fogják a szanálás esz- 

cit. A kisebbségi kérdést illetőles 
z Magoztatta, az ő politikája odairányul, 

Ey a kisebbségek a legnagyobb 

állam- 
141 ,. - . 

gelégedéssel egyenlő jogu 
ű 

lzárokként éljenek az országban. Az 

utiszemita kilengéseket teljes erővel 

Ijojitják. 4a1 

és szabókellékek legolcsóbban 

aRABONG éz SCHNEIDER 
manél, Temesvár I., Szt. György tér, 

óm. kath. püspöki palota 

ny vendéglő megszünése ugy 

rültek együvé egy cikkben, hogy 
formációink szerint a sörgyár 

kolna a vendéglő finansziro- 
ja és olyan feltételeket szabott 
nek ellenében, amelyeket az 
a tolsó pénlő, Klein János, nem 

Ide2t vagy nem akart teljesiteni. 
r 

letékes helyen szerzett értesülé- 
Mink szerint a sörgyár a vendég- 
Minek nem volt finanszirozója, e 
i lein Jánosnak sem sört, sem más! Tejivó é 

rosi Tejivó- és i okat nem szállitott és nem is 

Mállithatott, mert a vendéglőt 
várad látta el sörrel és Klein 

Klein nemrégiben 
rt üzleti összeköttetésbe lépni 

temesvári sörgyárral, de ebben 
irányban az igazgatóság tár- 

Ualásokba sem bocsátkozott. 

Vagyonát a muzeumra hagya 

nyhádon tegnap meghalt özvegy 

DpDonyi Sándorné grófnő. Egész 

gyonát a Magyar Nemzeti Muzeum- 

hagyta. 

i Gyermekparadicsom a tizenkét év 
fennálló első francia gyermekkur- 

0 Temesvárott, ahol a gyermekek 
Zva a legnagyobb tökéletességgel 

miátitják a francia nyelvet. A testi 
lődést a ritmikus torna biztositja. 

i rom éves kortól kezdve vesznek fel 

rmekeket, akik a kurzust délelő't 

Ak délután, vagy a nap mindkét 
ik órék 

i 

1 

Azősikuriára utazott Maniu 
néhány napi pihenésre 

Maniu Gyula volt miniszter- 
elnök tegnap reggel a gyorsvonat- 
tal Kolozsvárra érkezett és sógo- 
ránál, Boila Romulusznál szállt 
meg. Délben egy órakor a nemzeti 

parasztpárti klub helyiségében a 

volt miniszterelnök fogadta a ko- 

lozsvári pártvezetőséget és a nem- 
veti parasztpárt ifjusági szerveze- 
teinek tagjait. Maniu ekkor ismer- 
tette a kormányválság okait, an- 
nak lefolyását, majd bejelentette, 
hogy zer megy és kérte 

hiveit, hogy a pártfegyelmet tart- 

sák meg és a párt programját hü- 

ségesen támogassák. Maniu a párt- 

értekezlet után Badacsonyba 

utazott, ahol néhány napot az ősi 
kurián tölt el, majd vasárnap visz- 

szatér Kolozsvárra és résztvesz az 

egyetem jubileumi ünnepségén. A 
jubileunm részletes programját 
most állitják össze. Értesülésünk 
szerint Mária özvegy királynét 
az egyetem diszdoktorává választ- 

ják meg 

A Temesvári Magyar Daár 
da beköltözött a Magyar Házban 
levő uj helyiségébe és értesiti mü- 
ködő és pártoló tagjait, hogy 
szombaton, október tizennyolcadi 

kán a Magyar Házban levő elsű 
összpróbáján teljes számban jelen- 
jenek meg. A nemrég elhunyt 
Terpinszky Vilmos volt te- 
mesvári tanár özvegye, férje em- 
lékének megörökitésére értékes 
harmoniumot ajándékozott a Te- 
mesvári Magyar Dalárdának, me- 
lyet a dalárda az özvegy kegyele- 
tes szándékának megfelelően em- 
léktáblácskával látott el. A Te- 
mesvári Magyar Dalárda ezuton 
mond köszönetet a nemesszivü ur- 
hölgynek a magyar dalkultura ér- 
dekében hozott áldozatkészségért. 
- 65 éves menyasszony - ?27 éves 

vőlegény. Az angol főuri körökben az 

utóbbi 1dőben többször fordult elő, 

hogy előkelő gazdag és idős nők fele- 

ségül mentek náluknál sokkal fiata- 

labb poigári származásu fiatalembe- 

rekhez. Most ismét egy ilyen feltünést 

keltő frigykötés történt Londonban. 
Florence Yater, akinek Wisconsinban 

nagy birtokai vannak és vagyonát 

legalább nyolcésfél millió font ster- 

lingre becsülik, feleségül ment Sco- 

bie Dávid nevü inasához. A meny- 

asszony hatvanöt, a vőlegény huszon- 

hét esztendős. 1 

Olcsó szálloda utazó iparosok részé- 

re. Kecskeméten tegnap nyilt meg az 

ottani ipartestület által létesitett mo- 

dern Jparos Szálló. A szállodában az 

utazó iparosok napi husz fillérért 

kapnak éjjeli szállást és fürdőt. 

* Vidékiek figyelmébe- A józsefvá- 

uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi,ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 leci A mai csütörtöki menü a 

következő; paradicsom leves, tök főze- 

lék, libamell fasirozva, madártej. Abo- 

noma ebed és vacsora 1500 lei! 

- Zsombolyai iparos aranylako- 
dalma. Kaiser Henrik zsombo- 
lyai asztalosmester most ünnepel- 
te aranylakodalmát feleségével, 
született Leicher Annával. A 
házaspárt Neff Ferenc apátplé- 
bános áldotta meg. Az aranylako- 
dalmas párt számosan keresték 

fel szerencsekivánataikkal. 

" Ba Temesvárra jön, kérje minde 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul pria Timlsogra.) 

KIK KEKÜLNEK ELBOCSÁTÁS- 

RA. 

rendeletben kérte az egyes ügyosztá- 

lyoktól a huszonöt éves szolgálati idő- 

vel biró. továbbá az ötvennégy évet 

betöltött tisztviselők és az öt évi szol- 

gálattal még nem rendelkező napidija- 
sok névsorát. Ebből a három tisztvise- 

lői kategóriából fognak ugyanis elbo- 

csátások történni az állami költségve- 

tés csökkentése érdekében. Itt lesznek 

nyugdijazások és végkielégitések. 

- Napsugaras, meleg ősz. Az 

tegnap reggelre megenyhült és a déli 

órákban nyáriasan meleg idő volt. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint 

időváltozásra nincs kilátás és tovább- 

A miniszterelnökség bizalmas 

idő 

ra is derült, enyhe idő várható. 

- Faulovics nyug. táblabiró teme- 

tése. Beszámoltunk arról a mélységes 

részvetről, amely városszerte támadt 

Jeszenszkx Paulovies István 

nyugalmazott táblabirónak hetvenha- 

todik életévében bekövetkezett elhailá- 

lozása nyomán. Temetése, amely az 

evangélikus vallás szertartása szerint 

folyt le, a nagyszamu gyászoló közön- 

ség őszinte megilletődése mellett folyt 

le. Nővérén, Jeszenszky Paulovics 

Amálián és rokonságán kivül a kopor- 

sót a temesvári birói karnak számos 

tagja, sok tisztelője és barátja kisér- 

te a Zriryi-utcai gyászházból a józsef- 

városi temetőbe, ahol örök nyugalom- 

ra helyezték. 

- Rozoga Bega-hid kijavitása. A 

város állandó választmánya nemrég 

elhatározta hogy a józsefvárosi Bega- 

szakaszon a dohánygyárral szemben 

levő hidat megjavittatja. A hid kor- 

hadt padlójának kicserélésére a na- 

pokban tartották meg az árlejtést és 

a munkálatot Markovszky 

Sándor vállalkozó kapta meg. A hi- 

dat ma reggel néhány napra elzárják 

és azonnal nekilátnak a kocsiut uj 

padlójának iefektetéséhez. 

- Aki vizet prédikál és bort iszik. 

Okiaharnia amerikai államban az al- 

koholellenes egyik legis- 

mertebb képviselője volt éveken át 

Herris Emmánuel képviselő. 

mozgalom 

Annál nagyobb volt a meglepetés, 

amikor nehány hét előtt kiderült, hogy 

Herris képviselő házában titkos szesz- 

főzde van. A prohibiciós rendőrök a 

házkutatásnál megtalálták a szeszfő- 

zésre használt berendezést, Herrist pe- 

dig letartóztatták. A biróság most 

szeszfőző antialkoholista 

a 

képviselőt 

fél évi fogságra itélte. 

Értesitem t. vevőkörömet, hogy 

Gyárváros, Fő utca 52. sz. 

vágott baromfi-kereskedésemet 
a, az udvarban, ujból megkezdtem. 

Kövér liba élő és levágot (rituell) állapotban, ugy- 
szintén nyers libaaháj és zsir beöntve a mai legolcsóbb 

napiárban kapható. 
Telefonrendelések 19-17 sz. a. azonnal házhoz szállittatnak. 

Tisztelettel GROSZ SÁNDORNÉ 

- Temesvári hivők a szegedi 

templomszentelésen, A szegedi fo- 
gadalmi templom felszentelési ün- 
nepségeire Temesvárról mint 
megirtuk - a katolikus hivők na- 
gyobb társasága is elmegy. Az el- 
utazás Temesvárról október 23-án 
délután történik a gyorsvonattal, 

a visszaérkezés pedig október 25- 
én lesz. Az utazási költség oda és 
vissza hatszázhatvan lei, Jelent 

kezni csak október 16-ig lehet s 
Sonntagsblatt kiadóhivatalában, 
vagy a püspöki palotában levő 
missziós üzletben. A közös utlevél 
megszerzéséhez szükséges a piros 
személyazonossági igazolvány és az 
állampolgársági okmány másolata, 

- Ilgazi cseh mentalitás. A pozsonyi 

sajtó még mindig foglalkozik Massa- 
ryk köztársasági elnök látogatásá- 

nak árnyoldalaival. A látogatás előtt 

elhatározták, hogy a pozsonyi ujság- 

irókat megakadályozzák hivatásuk 
gyakorlásában, nehogy hiven számol- 

janak be a látogatásról. Azért elhatá- 

rozták, hogy a pozsonyi hirlapirókat 

összefogdossák és az elnök pozsonyi 

tartózkodásának idejére a nyári szin- 

körben internálják őket. Mivel azon- 

ban erre a rendőrség nem volt hajlan- 

dó, közölték az ujságirókkal, hogy az 

elnök látogatásának idején a fogadta- 

tásoknál nem lehetnek jelen és meg 

kell elégedniök azokkal a hivatalos 

kommünikékkel, amelyeket a látoga- 

tás után kapni fognak. Igy történt, 

hogy az ujságirók nem is láttak sem- 

mit az uünneplésből és még magát 

Massaryk elnököt sem látták. 

- Egy vándorcirkusz kulisszái mö- 

gül Lipner Lajos, Lipne 

Béla es Katona Mihály nagyvá- 

radi származásu pincérek az ügyész- 

ségen feljelentést tettek a Kludszky- 

cirkusz büffébérlője, St ehlik Jó- 

zsef ellern. A három pincér mint 

szerződtetett alkalmazott a cirkusszal 

volt Bukarestben és visszafelé való 

utazásuk közben Stehlik rájuk fogta, 

hogy a pénzét ellopták. A cirkusz le- 

itatott zeneészeivel megverette őket és 

elvette tizenkétezer lei megtakaritott 

pénzüket, Aztan mindhármukat bezár- 

ta a cirkusz egy vagonjába és csak 

akkor engedte őket szabadon, amikor 

a cirkuszvonat a temesvári állomást 

elhagyta. Az ügyészséget kérik, tegyen 

sürgős intézkedést, mielőtt a cirkusz 

Zsombolyáról tovább indul Jugoszlá- 

viába. 

- Megölte magát egy nyomorgó or- 

vos. Budapesten néhány nap előtt a- 

Hüvösvölgyben egy uriasnak öltözött 

férfi hulláját találták. A holttest nya- 

ka és csuklója keresztül volt vágva 

és a halált elvérzés okozta. A hulla 

zsebeiben semmiféle irást nem talál- 

tak és azért nem tudták mindjárt 

megállapitani a személyazonosságát. 

Tegnar sikerült megállapitani, hogy 

az öngyilikos József Miklós dr. 

huszonnyolc esztendős ceglédi gyakor- 

ló orvos Az orvosnak az utóbbi hó- 

napokbanu jóformán semmiféle kerese- 

te nem volt és az a fáradozása, hogy 

valamely kórházban találjon elhelye- 

zést, meddő maradt. Valószinüleg ez 

keseritette el annyira, hogy eldobta 

magától az életét. 

- Enyhe itélet. A budapesti büntető 
törvényszék tegnap hirdette ki az ité- 

letet abban a pörben, amely napok 

óta tizennyole kommunista vádlott el- 

len folyt. A biróság Katzburg Jenőt, 

akiről beigazolódott, hogy kommunis- 

ta agitátor volt, fél évi fogházra itél- 
te. Tizenhét társát fölmentették. 



tett a rendőrségen, 

= Elraboltak egy volt köztársasági 
elnököt. Helsinkiben néhány nap előtt 
nagy feltünést keltett, hogy Stahl- 

berg volt köztársasági elnök és a 
felesége nyomtalanul eltüntek. A há- 

zaspár most megkerült és Stahlberg 

elmondotta, hogy feleségével 
esti sétáját végezte, amikor egyszerre 
több ferfi rohanta meg őket és mind- 

kettőjüket autóba tuszkolva elrobog- 

tak velük. Hosszu órákon keresztül 

robogott az autó, amikor egyszerre 

megállott. Erre az elrablók megpa- 

rancsolták Stahlbergnek és feleségé- 

nek, hogy hagyják el az autót. Ami- 

kor ez megtörtént, a fiatalemberek 

elhajtattak. Stahlberg és felesége so- 

káig gyalogoltak, amig lakott helyre 

érkezfez. Ott kipihenteék magukat. 

aztán kocsival tértek vissza a fővá- 

rosba. A rendőrség az emberrablás 

ügyében meginditotta a nyomozást és 

tegnap két fiatalembert fogott el, akik 

ellen alapos gyanu merült föl, hogy 

részesei a rablásnak. 

A rossz ut miatt. Bundi 
kereskedő és 

rendes 

Ferenc zsombolyai 
kosárfonógyáros 
vásárra indult kocsijával. A rossz 
uton azonban gödörbe hajtott 

olyan nagyot zökkentek, hogy ki- 
esett a kocsiból. A szerencsétlen 
ember jobbkarján a kulcscsontot, 
balkezén pedig a kisujját eltörte, 
Eszméletlen állapotban szállitot- 
ták lakására. 

............] 

Libamájat 
veszek: 

Gyárváros, Fő-utca 52. 
Gyárváros, Mérleg-u, 4. 

Józsefváros, Gorove-u. 1 sz., 
első kapu. GROSZNÉ 

- Elbucsuzott hiveitől a perjámosi 

segédlelkész. Perjámoson meleg bu- 

csuünneplésben részesitették Wild 

Józsel segédlelkészt, akit a püspök 
Billédre helyezett Wild József 

nemcsak egyházi, hanem társadalmi 

téren is sokat dolgozott és nagy ér- 

demeket szerzett. Wild segédlelkész 

hiveinek szerencsekivánatai mellett 

hagyta el Perjámost. 

- frelfüggesztették a lugosi rendőr- 

főnököt. Lugoson nagy feltünést kel- 

tetet Ciorman György helyettes 

rendőrfőnöknek a belügyminiszter ál- 

tal történt felfüggesztése. Ciorman 

ellez 

ás es 

át. 

az a gyanu merült föl, hogy 

raegvesztegetési pénzeket fogadott el 

és ezek ellenértékeképpen szabályta- 

lansagokat csinált. Valószinünek tart- 

ják, hogy a nyomozás során szenzá- 

ciós részletek fognak kiderülni. 

- Rendőrségi krónika. Deutsch 

Sándor Városház-utcai lakos feljelen- 

tést tett Christián Mici erzsé- 

betvárosi, Mühle Vilmos-utcai lakos 

ellen, akinek több ruhát adott át el- 

adás céljából. Christián Mici a ruhá- 

kat eladta és a pénzzel nem számolt 

Adamescu Miklós rako- 

vicai paraszt feljelentést tett két is- 

meretlen férfi ellen, akik a tárcado- 

bási trükkel ezerhatszáz leiét ellop- 

ták. - A rendőrség előállitotta G a u- 
rits József és Kessler János 

józsefvárosi lakosokat, akik Gim- 

pel János szücs üzletének kirakatait 

betörték. - R o s u Endre feljelentést 

hogy a munkás- 

biztositó folyosóján levő kerékpárját 

ellepták. - Az elmult éjjel a józsef- 

városi Bonnáz-utcában levő Kameryt 

és Méder gépalkatrész cég üzletében 
betörök jártak és onnan tizenötezer 

el. - 

lei értékü holmit loptak. - Corcea 
er. ügyvéd feljelentést tett, hogy is- 
meretlen tettesek Fiat autójáról négy- 
ezer lei értékü alkatrészeket loptak. 

Más szemében meglátja a szálkát az 
álszenteskedő Benes, de magáéban 

a Benes csehszlovák külügymi- 
niszter tegnap a prágai kamará- 
ban ekszpozét tartott, amelyben 
hangsulyozta, hogy Európa a vi- 
lágháboru zavarai után még min 
dig nem tudott nyugvópontra ke- 
rülni. Oroszországban a tizenhá- 
rom esztendő előtt kitört forrada- 
lom tulajdonképpen még ma sem 
ért véget. A fascismus uralomra 
jutásával kitört vértelen olasz for- 
radalom sincsen még szerinte be- 
fejezve. Németországban, Lengyel- 
országban és Spanyolországban a 
helyzet igen válságos és nem lehet 
tudni, hogy mit hoz a legközeleb- 
bi jövő. Európa minden államában 
sulyos belső és külpolitikai problé- 
mák várnak megoldásra. Az agrár- 
államok tanácskozásairól és az ag- 
rárfront megteremtésére vonatko- 

zó tárgyalásokról Benes kijelentet- 
a csatádi nagy- te, hogy Csehszlovákiát leginkább 

a román-jugoszláv tárgyalások 
érdeklik, mert ránézve ezek a leg- 

. 

- Kiesett a kocsiból és 

nyethalt. Borzalmas szerencsétlen- 

ség történt Kiskomlóson. fj. 

Frauenhoffer kiskomlósi 

gazdálkodó kocsisa. Öszterling 

Ferenc kocsijával a faluba tartott. 

A lovak hirtelen megvadultak és 

a szerencsétlen embert a kocsiból 

kiforditották, aki azonnal 

nyethalt. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház, ahol Váradi 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb bohózatok. tréfák, 

magán- és táncszámok. Uj atrakciók 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

nak ba. Kezdata asta 10 órakor. 

- Hazai földben pihennek majd 
a hősök. Budapesti jelentés sze- 
rint az orosz szovjetkormány vég- 
re engedett abból a merev állás- 
pontjából, hogy az orosz földön el- 
temetett idegen katonákat nem en- 
gedi ekszhumálni. A szovjet most 
rendeletet adott ki, amellyel az 
ilyen ekszhumálásokat megengedi. 
Tömegsirokat azonban nem enged- 
nek fölbontani, mert ezekben a 
hullákra öntött mész már régen 
elpusztitotta a holttesteket. A holt 
testek kiszállitásánál a szovjet ka 
tonai védelmet biztosit. Magyaror- 
szágon eddig nyolcvan család je- 
lentette be, hogy orosz hadifogság- 
ban elhalt hozzátartozója holttes- 
tét hazaszállittatja. A magyar kor- 
mány most intézkedéseket tesz, 
hogy a krasznojárszki fogolyteme- 
tőben eltemetett Gyóni Géza 
költő h 

ször- 

ször- 

séges 

Fékok: Arad, Bul. Re 
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nem a gerendát 
fontosabbak és azokba nemsokára 
Csehszlovákiát is bevonják. Az- 
után rátért a kisebbségi kérdésre 
és hangsulyozta, hogy ebben a kér- 
désben a genfi konferencián a 
csehszlovák állláspont győzött, 
amely szerint a kisebbségi kérdés 
ugy jut kielégitő nyugvópontra, 
ha a kisebbségek minden ország 
ban lojálisan csatlakoznak a több- 
ségi nemzethez. Beszélt azután 
Csehszlovákia szomszédairól, ame- 
lyekkel a köztársaság jó viszony- 
ban él. A szomszédok közül 
mondotta - Magyarország a leg 
konokabb ellenzője az uj európai 
rendnek és éppen ezért nagy ne- 
hézségei vannak a boldogulás ie- 
rén Végül hangsulyozta, hogy 
Csehszlovákia ragaszkodik a béka- 
szerződések pontos betartásához, 
ami egyenértékü azzal is, hogy a 
jelenlegi határokat nem lehet meg 
váltóztatni. 

......... 

ógyszerész tragikus ha- 

Komlóson sulyos 

- Fiatal gy 

lála. csapás érte 
Schiffmann János 

részt. 

gyógysze- 

Huszonegy esztendős fia, aki 
most szerezte meg a kolozsvári egye- 

temen a gyógyszerészi oklevelet, vér- 

mérgezést kapott és rövid szenvedés 

után meghalt. Tragikus halála mély 
részvétet keltett. 

- HTolnay Béla orgonahangversenye. 

Iolnay Bela, a kiváló zenetanár 
és nagyszerü muzsikus, vasárnap, ok- 

tóber 15-én délután öt órakor a bel- 
városi evangelikus templomban orgo- 
nahangversenyt rendez. A hangver- 
seny inúsorán Bach, Hándel, Merkel, 
Bossi Trescobaldi és Pescetti müvei 
szerepeinek. Beléptidij nincsen, azon- 
ban a müsor megváltása kötelező. A 
hangverseny jövedelmét a templom 
orgonaalapja javára forditják. 

Jól és olcsóm 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hoiifmann Móraá 
Belváros, Hunyadi-a. 8.sz. a. 

Kedvező fizetési feltételek. 

- A francia kereskedelmi mi- 
niszter utazása. Flandin fran- 
cia kereskedelmi miniszter, aki 
nehány napon keresztül Budapes 
ten tartózkodott, tegnap délelőti a 
felesége és leánya társaságában 
megtekintette Esztergomot és az 
ottani bazilikát. Délben a franca 
vendégek visszatértek Budapestra, 
majd ebéd után elutaztak Bel 
grádba. 

. 

iaés Uruguay-ba i 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói Ezek délaorbai kikötőkbe futnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham. 
burgtól Delamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG.DÉLAMERIKA. 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASAG 

osztályu hajók, Cap 

KLEIN GYULA 
üGYNÖKSÉGE i 

Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratianu 6. 
le Ferdinand 62. Bucuresi, Bui. BDinicu Goeiseu 41 bíz 

Cerniud, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisináu, Sír. Negustorller, Casa Barbatat 
Német hajók, mémet konyha, német kiszólgálás. Gyorsvonat H ambergig. 

Administratia judetului Timi ir] 

Torontal. 

No. 31032-1930. 

Publicatiune de Jicitatiune. 
Se aduce la cunostinta genel 

ca in ziua de 21 Oct. 1930 ora 
a. m. se va tine Licitatit 
publica cu termin scurt de 10, 
pentru livrarea incaltamintelor 
cesare intendantului la 5 sofe 
si 28 camerieri centrali si exteriri 
in total 33 persoane. 
Licitatiunea se va tine la Preic 

tura judetului Timis-Torontal ] 
latul Societatii Timis-Bega in i 
roul dlui Presedinte al deleg. ca 

corformite 
jud. etaj TI. in 
cu dispozitiunile art. 88-110 
gea Ctb. publice. 
Dnii concurenti vor depune o 

fa cu ofertele lor numerar saun 
efecte de Stat 626, care garanta 
pa adjudecare se va complecta 
conform art. 105 din legea Ctb. 
blice pana la 102. 
Oferte in valuta forte, intarzit 

. 

din 

sau date prin telegrama, telefen 
si supraoferte nu se admite. 
Devizul, caetul de sarcini, si 

ca alte informatiuni se pot obfe 
in zilele de lucru intre orele 8-4 
dela biroul economic etaj I. usa 

Timisoara, la 3. Oct. 1930. 
Presedinte: Dr. Ionescan m.; 
Seful serviciulni: Murgu m 

a Az érdekeltek tudomására hoz 
hogy a grói Gyürky Marietta tulajo 

a 

e 

Hirdeimány 
nát képező, Temesvárt a Strand fe 
levő, parcellázott ingatlanokból vásá 
házhelyek utáni vételár részletek 

pénztár Rt., vagy pedig az Er 
Bank és Takarékpénztár részv 
társaság temesvári fiókjánál 
tendők, az eladó gróf Gyürky Mar 
számlájára. Senki más a fizetések ! 
vételére nincsen feljogositva és a ms 

Vr 
a Kolozsvári Hitelbank és Taka 

hová történt fizetések nem fognak ] 
ismertetni. 

Dr. Várnay Eleny 
ügyvéd . 

Belvárosi Mozi : 
Csütörtök, péntek, okt. 16, 17 

Erzsébetvárosi Mozi: 
Szombat, Vasárnap, okt. 18, 19 

Mehalai Mozi: 
Kedd, október 21. 

Huszárszerelam 
Gyönyörü családi dráma egy 

fiatal leány é etéből. 

A főszerepekben : 
Grit Haid, Ernst Rückert, 
Ressel Orla, Ernst Morgan. 

Monopol : 
Slager-Film, Oradea-Mare. 

A gyárv. „Apollo"moziban 

a 1000/0 beszélő és zenélő film 

Két sziv egy 
keringőben 

a szezon legnagyobb filmope- 
rettje. 

Monopol: Ero-Film, Brasov. 



r 7 óra 30: Poldini áa há- 

u zsság cimü operájának előadása. 

a tána gramofonzene. Bécs. 11 óra 

u 3: Gramofon-tánczene. 3 óra 20: 

15. (amofonzene. 8 őóra 30: Eysler 

mivészvér cimü operettjének elő- 

ása, utána jazz-band. Breslau. 8 

óa 30: Prade Ernst Zweimal 

(Chello cimü revüjének előadása. 

1 óra 30: Szórakoztató és táncze- 

in Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- 

"zae. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30: 
mzeti dalok. 8 óra: Szimfonikus 

Ingverseny. 10 óra 15: Kávéházi 
ne. Bukarest. 7 óra: Gramofon- 

En zne, 8 óra: Operaelőadás. Katto- 
4 4itz. 8 óra 30: Könnyü zene. 10 

un éa 15: Enekhangverseny. 11 óra: 
hulnczene Langenberg. 7 óra 15: 
u(hSanyol zene. 8 óra: Szórakoztató 

ne. Utána jazz-band. Morva- 
mmtrau. 8 óra: Szimfonikus hang- 
u rseny. 10 óra: Orgonahangver- 

mia ny. München, 8 óra: Kaiser Emil 
a letzte Fahrt cimü népszinmü 

adása. 9 óra 30: Dalok és fuvola- 
dagverseny. Milánó. 8 óra 40.: 
imfonikus hangverseny. Utána 
rakoztató és tánczene. Róma. 8 

35: Donizetti Don Pasduala 

Mujaü operájának előadása. Tou- 
mnse. 8 óra: Szinielőadás, utána 

ema Véházi zene. Varsó. 7 óra 25.: 
8 óra 30: Népszerü 

ngverseny. 11 óra: Szórakoztató 
tánczene. 

péntet. (Október 17.) Budapest. 
15: Hangverseny. 12 óra: 

t M tonazene. 5 óra 30: A fővárosi 
la tu]] 

hangversenye 7 óra l5: 
Mujurkas Jenő és eigányzenekará- 
auk hangversenye. 9 óra: Wald- 

8 Ilt uer-Kerpely vonósnégyes hang- 
1 rsenye. Utána a Guy jazz- -band 
mngversenye. Bécs. 11 óra: Gra- 
Mfonzene. 3 óra 25: A Silving-ze- 

kar hangversenye. 7 óra 35: Szó- 
1koztató zene. 9 óra 30: A bécsi 

hadk mfonikus társaság hangverse- 
al Utána könnyü zene. Breslau. 
óra 30: Strauss János Der lusti- 
Krieg cimü operett előadása. 

Igrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 
óra 45: Zene. 5 óra 30: Gramo- 
tánczene. 8 óra 30: Szimfoni- 

; e hangverseny. 9 óra 30: Rádió- 
l gyes hangversenye. Utána gra- 

fonzene. Bukarest. 7 óra 30: 
amofonzene. 8 óra: Szimfoni- 
hangverseny. Kattowitz. 8 óra 
Szimfonikus hangverseny, utá- 
hangverseny. Langenberg. 8 
Könnyü zene 8 óra 50: Kneip 

sztáv Ein Mann erklárt einer 
lege den Krieg cimü zenés da- 

ni 4 jának előadása, utána szóra- 
ül ftató és tánczene. Morva-Ostrau. 

ór : Szórakoztató zene. 10 óra 
szórakoztató s tánczene. 

8 óra: Könnyü zene. 9 
Szimfonikus hangverseny. 

ló6. 8 óra 40: Kamarazene. 
ána jazz-band. Prága. 9 óra: 
oetató zene. 10 óra 20: 

9 óra: Hangverseny 11 őra: 
eztat zene. 

mert elkezsat lesz rá! 
itek divatöltönyöket, télikabátokat, 
eneti kabátokat 600-1200- leiig. 

Vermekrutiák, iskolai egyenruhák 400 
ől kezdve, Elvállalok forditást, ala- 
tást és minden a szakmába vágó 

munkát jutányosan 
migő József, uriszabó 
zselváros, Begabaisor 20- b. 

) orgoypalot mellett. 

nemzetközi agvárkonferencián, 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
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sekről tárgyalt. 

A modern, kényelmes és szép lakást 
mutatják be a temesvári cegek 

a Ferdinánd-szállóban 
Milyen legyen az én lakásom? Ezen 

a cimen vasárnap óta a Ferdinánd- 

szálló emeleti termeiben kiállitás van 

nyitva, amely tanulságosan tárja a 

szemlélő elé, hogy milyen legyen egy 

modern, kényelmes és szép lakás. A 

kiállitáson számos temesvári cég sze- 

repel. amelyek kiállitott tárgyaikkal 

rászolgálnak a legnagyobb dicséretre. 

Eecker József butorgyáros ebédlő, 

háló és irodai garniturát állitott ki. 

Az áru nemcsak tetszetős kivitelével, 

hanem vonalainak szépségével, olcsó- 

ságával és áraival is versenyképes. 

Kuthy Rezső butorgyáros két pitjai, valamint A dler porcellán 
hálószobával szerepel a kiállitáson. és üvegtárgyai, továbbá a Vas és réz- 
Dolgai remekek és amellett olcsók. butorgyár kertibutorai és rézbutorai 

Kieléziti ugy a polgári, mint a fény- is rászolgálnak a legteljesebb elis- 

üző kivanalmakat. merésre 
ntadtttatéta a- slts 

A bukaresti agrárkonferencia. társaságában megszökött. Mindketten 
Flandin francia kereskedelmi még a mult héten tüntek el és a dol- 

miniszter pénteken Bukarestbe érke- 

zik és mint megfigyelő résztvesz a 

amely 

tudvalevőleg szombaton délben nyilik 

meg Bukarestben. 

A pénzügyminiszter válaszol Bra- 
tianunak. Fopmovic1 pénzügymi- 

piszter az ujságirók azon kérdésére, 

hogy mit válaszol Bratianu Vin- 

tila legutóbbi krajovai beszédére, ki- 

jelentette, hogy arra nincsen mit vá- 

laszolnia. Az a Bratianu, aki az or- 

szágot a pénzügyi csőd szélére vitte 

és nem volt képes a lei stabilizálást, 

valamint más nagyfontosságu pénz- 

ügyi feladatot megoldani, nem bir jo- 

gosultsággal olyan állitásokat meg- 

kockáztaini, amelyek szerint a jelen- 

legi kormányzat a jegybankot meg- 

renditette volna. Az ország közvéle- 

ménye és a külföld is jól tudja, hogy 

milyen konstruktiv munkát végzett a 

nemzeti parasztpárt a pénzügyi stabi- 

lizáció terén. 

A szabók fekete könyve. 

vári szabók október 13-án 

tottak, amelyen mostoha gazdasági 

helyzetükkel foglalkoztak. Számos pa- 

nasz hangzott el arról, hogy a meg- 

rendelők nem fizetnek. Hlhatározták, 

A temes- 

ülést tar- 

hogy a konok rosszfizetők fekete 

könyvét, amelyet egy ideig nem ve- 

zettek, ujból fölfektetik és ezentul 

gondos pontossággal vezetik, hogy igy 

a károsodásoktól megmeneküljenek. 

Védekezik a newyorki tőzsde is a 
spekuláció ellen. Washingtonban teg- 

elnök fogadta a 

elnökét, 

nap HooWer 

newyorki tőzsde akivel a 

bessz letőresére vonatkozó intézkedé- 

A tanácskozás ered- 

ményét egyelőre titokban tartják. Az 

elnök el van rá szánva, hogy a továb- 

bi besszt mindenképpen lehetetlenné 

teszi és a newyorki tőzsdét megóvja 

egy ujabb krachtól. A fékevesztett 

spekulációra jellemző,. hogy a Bobb 

newyorki tőzsdei cég főnöke a titkára 

Hehn József is butoraival ragad- 
ja meg a kiállitás látogatóinak figyel- 

mét. Ebédlőt és hálószobát állitott ki. 

Butorai a legteljesebb elismerést szer- 

zik meg számára. 

Podráczky Ferenc kárpitos- 

mester a lakásdiszités izléses mestere. 

Ezt tanusitja a kiállitása is. Cégének 

régi hirneve most ujból beigazolódott. 

A Phoebus elektrotechnikai 
vállalat csillárjai igazolják azt a té- 

telt, hogy a szép lakásnak csakis szép 

és izléses csillár lehet a kiegészitője. 
Dorn József müasztalos vörös há- 

lószobája, Szécsiés Társa kár- 

got ugy rendezték, hogy azt a látsza- 
tot keltsék, mintha a tőzsdekrachon 
tönkrementek volna és emiatt öngyil- 
kosságot követtek el. Most aztán ki- 
derült, hogy hitelezőiket félrevezették 

és hat millió dollárral 

helyre szöktek. 

Négy milliárddal csökkentik a költ- 

ségvetést. A bukaresti lapok helyes- 

lik a kormány erélyes intézkedését az 

állami kiadások csökkentése érdeká- 

ben és remélik, hogy a foganatositau- 
dó intézkedések legalább négy mil- 
lárddal csökkentik az állami költség- 
vetést. A pénzügyi helyzettel kapcso- 
latosan Charles Ris t tegnap reg- 

gel Bukarestbe érkezett és Mironeseu 

miniszterelnökkel hosszabb megbeszé- 

lést folytatott. 

ismeretlen 

Mibe kerül a szovjetnek a dumping. 

Londoni gabonakereskedelmi körök 

kiszámitották, hogy az orosz szovjet- 

kormány a dumpinggabona minden 

tonnájára öt angol fontot ráfizet. Ez 

a veszteség azonban nem riasztja 
vissza a szovjetet attól, hogy Európát 
további gabonamennyiségekkel elárasz- 

sza. A dumpinggal ugyanis az a cél- 

ja, hogy az európai gabonapiacot tel- 

jesen tönkretegye. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
306.87, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 
a következők: angol font 817.50, dol- 

lár 168.35, hollandi forint 68, 
2.98, francia frank 6.61.50, 

8.82.50, cseh korona 5, német márka 
40.08, osztrák schilling 23.77, magyar 
pengő 29.17, belga frank 23.48, svájci 

frauk 32.72. 

dinár 

A' budapesti tőzsde jegyzései. (Ok- 
tóber 15.) Leszámítolóbank 85.7, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 73, Pesti Hazai 170, Drasche 

105, Csáky-Prackfalvn - Urikányi 

78, Rima 63.6, Salgó 33.5, Általános 

Kőszén 442.5, 

255, 

Liptaák - 

Spodium 110.5, Szikra 

Magyar cukor 79.8, Délcukor 91, 

Egis 11.2, Nóva 25, Temes- 

vári Szesz -, Temesvári Sör 13. 

SOGOR"-ae szabadalmazott iskolapad- 

yEckerjJóézsei9lcsó, 
higienikus, 

Butorgyárában könnyen 

Temesvár kezelhető 

olasz lira. 

A budapesti rádió kedvenceinek te- 

mesvári előadásai. Pénteken, október 
17-én a városi szinházban kabaréelő- 

adás kezdődik, 

rádió kedvenceiből 

rendez. A budapesti 

amelyet a budapesti 

alakult társulat 

müvészek két 

napra jönnek Temesvárra és mindkét 

napon más-más müsorral szerepelnek. 

A vendégszereplők között van Sebő 

Miklós, 

zekről ismert dalénekes, 

nyi Lakos 

duett, amelyet a temesvári közönség 

már ismer, Szász Ila, a kiváló 

női konferanszie, továbbá Vidor 

Ferikeé, Érekövi László, Vári 

Böske. Vidos Jenő és több kiváló 

erő. A három órás vidám müsor sok 

a rádióból és gramofonleme- 

a Mocsá- 

és humoros énekes 

érdekességet igér a közönségnek. Je- 

gyek a szinházi pénztárnál válthatók. 

a z at 

Szerkesztői üzenetek 
mae... 

Liztay József, Oravica. Ugy az ön. 
mint Mészár o s Etelka ügye most 
van Bukarestben a legfelső biróság 

mellett müködő reviziós bizottságnáaál. 
Brebera Venecel dr. a hét végén a 
fővárosba utazik és mindaddig ott ma- 

rad, amig nem sikerül ügyüket ked- 
vezően elintézni. Brebera a nyugdijas- 

ügyben - mint megirtuk - memoran- 

dumot terjeszt elő és igy nyugdijukat 

hamarosan megkapják. 

Olcsó szabó 
is szállit elsőrangu munkát. Ruha, 

télikabát, felöltő m-nkadija 

700 lei 
Egyszerü ruha 600 lei. Forditások, 

javitások jutányosan. 

WENZEL JÁNOS szabómester 
Bessenyey-telep, Első utca. 

Erzsébetvárosi villamos végállomástól 
; fasoron át tiz perc. 

Onállóan dolgozó 

festősegéd 
felvétetik. en mosóda. 

Primaria Municipiului Timisoara 

Nr. III. 55461 
din 11 Octomvrie 1930. 

Licitatie 
publica 

Se aduce la cunostinta publica, ca 
in ziua de 15 Noemvrie 1930 ora 10 
a. m. se va tine o licitatie publica in 
oferte inchise in Biroul Economatului 
comunal (Primaria etaj I. usa 41) cu 
scopul inchirierei unei incaperi din 
chioscul situat in Circ. I., Piata Sft. 
Gheorghe pe timp de 5 ani pentru a 
vinde ziare. 

Licitatia se va tine in conformitate 
cu art. 88-110 din legea asupra Con- 
tabilitatii publice. 

Caetul de sarcini se poate vedea 
in zilele de lucru in Biroul Serv. 
economic camera Nr. 42. 

Amatorii vor depune oferfele lor 
timbrate in regula, inchise si sigilate 
impreuna cu o garantie provizorie de 
50/0 din valoarea ofertei in numerar 
sau efecte de stat din suma Oferita. 
La semnarea contractului adjudecatorul 
va complecta garanta la 100/, din 
suma ce a ramas ca rezultat al Hei- 
tatiunei. 

Primaria Munieipiului 
Timisoara 



a kiadóba kérek. 

Alkalmazás 
Tanoncok 

felvétetnek. Rózsa Ferenc butorfé- 

nyezőnél. II., Andrássy-ut 18. 
(2882) 

Ügyes varróleányok 
és tanulóleányok felvétetnek. Vi- 
rágh, nőidivatszalon. IV., Bonnáz- 
utca 12. (892) 

Ügyes fiatal 
könyvkötőnőt azonnali belépésre ke- 

resek. Ungárnyomda I, Szt. 
György-tér 4. (2879) 

üÜgynököt 
keresek, privátfelek látogatására 
kevés kaucióval, tömegcikk ter- 

jesztésére. Friedrichné, Józsefvá- 

ros, Uri-utca régi szám 15, uj szám 

16. Udvarban hátul. Érdeklődni 
csütörtökön fél 2-fél 3-ig. (2895) 

Állást keres 
Házvezetőnő 

szorgalmas, megbizható állást ke- 
res. Cimeket „megbizható" jeligére 

(2878) 

Ajánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
Érok-utca 1. (2650) 

Olcsó ház eladó 
Mehala, Mircea cel Batrin 65. Ér- 
deklődés végett cim a kiadóban. 

(2881) 
Kótták 

Mendelsohn, Schubert, Mozart 
Beethoven négykezesek, valamint 
egész operák, jutányosan eladók. 
Érdeklődni 2-5-ig. I., Hitelbank 
II. em,. ajtó 4. (2875) 

Két fehér szekrény 

tükörrel és finom kártyaasztal, 

négy székkel, majdnem uj, jutá- 
nyosan eladó. Ugyanott többféle 
butor kapható. Batthányi-utca 9. 
Földszint jobbra. Délelőtt 9-12-ig. 

(1894) 

Bőr-ebédlőszékek 
kifogástalan állapotban, megvétel- 
re kerestetnek. Cimeket a kiadóba 
kérek (207-a). 

Antik szekrények 
vitrin, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cimeket a kiadóba ké- 
rek. (1763) 

Fürdőkád ! 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1963) 

Kályha 
finom kivitelben, (emaillirozott) át- 
költözés miatt sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban. (1967) 

Kis szobakályha 
eladó. Ugyanott két nagy kényel- 
mes fotel megvételre kerestetik. 
Érdeklődni délután 2-5-ig. I., Hi- 
telbank II. emelet ajtó 4. (2874) 

Hosszu kocsibunda 
báránybőrrel bélelt használt, férfi- 
kalap és cilinderek eladók. Érdek- 
lődni délután 2A-ig. I., Hitelbank 

II. em. ajtó 4. (2873) 

Nagy fehér előszobaszekrény 

eladó. Cim a kiadóban. (2843) 

Koncert zongora 
kiváló gyártmány (Bösendorfer) 
eladó. II., Indóház-u. 9. (2890) a retetet nem tudtam neked pótolni. ' teket. mn zimunka-szalon. (273 
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Apróhirdetése A DELI HIRLAP 
REGEÉNYE A / 

IRTA: 

BERKŐ KÁROLY 

Mint plébánosuk megadta nekik 
a kihirdetés alól való felmentésü- 
ket is és amikor közölte velük, 
hogy megesketi őket, a két fiatal 
sziv ujjongott örömében. Az öreg 
pap vállaira boritotta a stólát és 
éjjel, titokban, tanuk nélkül esket- 
te meg Füzes Imre erdészt és Sza- 
bó Erzsikét, akiknek neveit egye- 
lőre még az anyakönyvbe sem irta 
bele. 

- A Mindenható Uristen, - 
mondotta nekik - látja a ti szán- 
dékaitokat és neveteket beirta az 
ő nagy könyvébe, amelyben a jó 
keresztény házasokat tartja nyil- 
ván. ! 

A fiatal pár a paptól távozva az 
erdészlak felé tartott. Fiatal ná- 
szukat ott akarták megünnepelni. 
Nem kellett tartani attól, hogy fri- 
gyükről és együttlevésükről egye- 
lőre bárki is tudomást szerez. Még 
Erzsike nagynénje, Morárné, sem 
tud a dologról, mert délután, ami- 
kor Erzsikét a malomba küldötte, 
elmondta, hogy egy alkalmi sze- 
kérrel este a városba utazik, ahol 
az unokanövére lakik, akinél egy 
hétig szándékozik maradni. 
Mint két turbékoló galamb, ugy 

élt két napon keresztül Erzsike és 
Imre az erdészlakban. Azonban ez 
a két kurta nap hamar elrepült. 
Imre az öreg pap tanácsára elha- 
tározta, hogy elmegy messzire. mi- 
előtt a gróf még bármire szánja rá 
magát ellene. 

Eljött a válás órája. 
Imre és Erzsike főlkeresték az 

öreg papot, az erdész nevelőapját. 
Az aztán egy darabon velük haladt 
az erdei uton. Az erdő egyik tisz- 
tásán az öreg pap, aki reverendá- 
jában és hófehér hajával a pátriár- 
ka benyomását tette, megállott. 
- Itt most már el kell válnunk. 

Kedves Imre, indulj Isten nevében 
utadra és ő legyen a vezetőd, ami- 
kor kint a világban bolyongsz, 
hogy uj elhelyezkedést találi ma 
gadnak. Most már nemcsak arra 

(2862) 1 
i nem arra is, hogy olyan fészket 

kell gondolnod, hogy magad he- 
lyezkedj el megfelelő állásban. ha- 

találj, ahová ifju feleséged nem- 
sokára követhet. 

- Kedves atyám, - mondotta 
meghatottan Imre - hogyan kö- 
szönhetem meg valaha azt. amit 
értem cselekedett? 

- Fiam, - válaszolta az agg 
lelkész - te nekem nem tartozol 
hálával. Ha őszinte akarok lenni, 
akkor meg kell vallanom, hogy 
még én vagyok adósod neked az- 
ért a sok örömért, amelyet nekem, 
mint nevelő apádnak szereztél és 
amellyel öregségemet széppé tet- 
ted. ; 
- Ha ön nem törődik az árvá- 

val, kedves atyám, akkor nem tu- 
dom, mi lett volna belőlem. 
- Csak természetes dolog volt, 

hogy amikor a szülőid elhaltak, 
gondjaimba vettelek. Hiszen az 
kötelességem volt már a szülőiddel 
szemben is, akik ebben a faluban 
az egyedüli barátaim voltak. Be- 
csülettel neveltelek, amennyire az 
tőlem tellett. Sajnos, az anyai sze- 

15. folytatás. 

Igazi apai szeretettel nézett az 
öreg pap az előtte álló fiatal er- 
dészre, azután igy folytatta sza- 

- Szegény falusi pap vagyok, 
vagyonom nincsen, azonban a te 
neveltetésed mégsem volt számom- 
ra áldozat. Örömöm telt abban, 
hogy láttalak, amint fölserdültél 
és ugy szellemileg, mint pedig tes- 
tileg szépen fejlődtél. Neked kö- 
szönhetem azt, hogy éreznem lehe- 
tett az apai érzelmet, amiben más- 
képpen mint papnak nem lehetett 
volna részem. Szép hivatás a papi 
hivatás, örömmel szolgáltam min- 
denkor Istent és örömmel alkal- 
mazkodtam rendeléseihez és soha- 
sem szünik meg iránta való hálám, 
hogy abban a kegyben részesitett, 
hogy téged nevelhettelek. 

Itt elhallgatott az öreg pap és 
hájatelten tekintett az ég felé. Az- 
tán ujból megszólalt: 
- Egyedül éltem itt ebben a ki- 

csiny faluban a Kárpátok -alján. 
Igaz, hogy az egész falu népe volt 
az én szeretett családom. Estén- 
kint azonban mégis magamban, el- 
hagyottan voltam mindaddig, amig 
Isten téged hozzám vezérelt. Tő- 
led elvette az apát és az anyát, 
azonban nekem ezzel fiut adott. 
Ragyogóan bearanyoztad az én 
öregségemet és a napsugarat jelen- 
tetted számomra. Mikor aztán fér- 
fiuvá lettél, akinek önálló foglal- 
kozása és kenyérkeresete van, el- 
kerültél védő szárnyaim alól. De 
mégis a közelemben tudtalak. Most 
azonban messzire visz a sors és ki 
tudja, hogy mikor látlak ujra és 
egyáltalán megadja-e nekem azt 
az örömet az Isten, hogy még egy- 
szer láthassalak. 
Néma csend támadt a lelkész el- 

hangzott szavai után. 
Imre csak percek mulva tudott 

válaszolni az öreg pap szavaira: 
- Boldog vagyok, hogy némi 

örömet tudtam önnek szerezni, 
atyám. Szerettem volna sokáig itt 
maradni az ön közelében, de, saj- 
nos nem lehet. Most, amikor el 
kell válnom, nemcsak az fáj, hogy 
ítt kell hagynom fiatal hitvese- 
met, hanem nehézzé teszi számom- 
ra a válást az is, hogy el kell men- 
nem atyámtól, aki szeretettel ne- 
velt föl engem. Bárhol legyek is 
azonban, sohasem fogok megszün- 
ni szeretettel gondolni önre, 
atyám. 
Az idős pap rátette kezét a mel- 

lette álló erdész vállára. 
- Édes fiam, nem tartozol ne- 

kem semmi hálával, mert, mint 
mondotta, példás viselkedéssel és 
ragaszkodásoddal annyi örömet 
szereztél nekem, hogy minden 
gondoskodásomért bőségesen meg- 
fizettél, Azonkivül most már nem 
az az egyedüli kötelességed, hogy 
énrám gondolj, hanem gondolnod 
kell a feleségedre. Erzsike a világ 
szemében ugyan nem a feleséged 
még, mert nem jelentél meg vele 

az anyakönyvvezető előtt, hanem 
azt a kényszeritő körülmények kö- 
vetkeztében későbbre hagytad. De 
hitvesed az Ur szine előtt, akinek 
nevében én megáldottam frigye- 

TE1fe a930 októben 

1 - ÉEn magam vagyok az 
annak, - szólt az erdész - Egy 
most el kell válnom nevelő atym. 
tól és fiatal feleségemtől. Nerte 
hetek azonban róla, hogy elfot 
a hirtelen harag és rátámadta a 
grófra. 

A pap félbeszakitotta Imre a 
vait: 

- Ne okoljad magad. les 
fiam! Az, aminek a hatása att 
cselekedtél, nem a hirtelen heag 
volt, hanem a férfiunak jogos öb 
háborodása, amikor látta, hgy 
egy tisztességes hajadonnak olan 
tisztességtelen ajánlatot teszik 
Neked kötelességed volt Erzke 
védelmére kelni, ha nem is kebtt 
volna mindjárt a grófot leütnid, 
azonban megnyugtatásodra sz 
gál az, hogy nem akartad a viz 
tét és az a tudat, hogy a gróf ns 
már rég tul van minden veszélm 

a józsefvárosi temetőnél í 
Eniász-u. 29. (24) 

Modern ebédlő 
10.000 leiért eladó. III,, Hunyi 
ut 14. I. em. 14. (2)0) 

Veszek 
használt postabélyegeket 

mennyiségben. Szécsi Philatelia) 
lyegkereskedés, Józsefváros, 

szemben. (1! 

Lakás : 
Üzlethelyiség 

élénk sarkon, teljesen berendere 
szép lakással azonnal olcsón kiló 
Cim a kiadóban. (258 

Szép lakás : n 
uj házban azonnalra, vagy 1-érek 
adó. Cim: Erzsébetváros, Temtő 
utca 34. (21) 

Belváros központjában 1 
kiadó november 1-re 3 utcai szcás 
földszinti lakás, irodának, vgy 
üzlethelyiségnek is kiválóan alal 
mas. Belváros, Széchényi-u. 4 

(22 
Különféle z 

Olcsó cipőtalpalás 
Férfi cipőtalpalás 95-100 lei, a- 
rok javitás 35-40. Női cipőtala 
lás 70-80, sarok javitás 20 lei. I 
sőrendü munka, tartós anyag. e 
velezőlap hivásra munkáért házoz 
jövök. Özv. Bősze Emilné, Bea 
balsor és Bem-utca sarok. (263 

Fővárosi varrónő 
vállal mindennemü ruhavar 
kosztüm, kabát, gyermekruhát és 
alakitásokat kifogástalanul és 
csón. Gyárváros, Begabalsor 3. 

(26 
Róth Ernőné v 

pirosigazolványa elveszett. M 
találója a rendőrségen adja lee 

(2e8) 
Kovács Mihály ; 

névre szóló pirosigazolvány ele 
szett. Megtalálója a rendőrsésn 
adja le. (28 ) 

Saját érdeke, 
ha fölkeresi kézimunka-szalonn 
Nagyon olcsón vállalom ágyti 
tők, storok összeállitását. Azoi 
vül ágynemüek és fehérneme 
legpontosabban készülnek. Ten" 
vár-Józsefváros, Bem-utca 13. é 


